



Τάγμα της Δόξας της οικογένειας Όταν η Δύση «αγκαλιάζει» τα ομόφυλα ζευγάρια ο Πούτιν υποδέχεται τους πολύτεκνους γονείς



ΣΕ ΑΝΤΙΘΕΣΗ με την Δύση που «σκοτώνει» κάθε μέρα το θεσμό της φυσιολογικής οικογένειας και προωθεί άλλα πρότυπα που δεν συνάδουν με την χριστιανική ηθική, την παραμονή της Παγκόσμιας Ημέρας για τα παιδιά, ο Βλαντιμίρ Πούτιν παρέθεσε γεύμα στο Κρεμλίνο και παρέδωσε ειδικό μετάλλιο σε πολυτέκνους, αποδίδοντας τιμή σε αυτές τις οικογένειες. Το «Τάγμα της Δόξας της Οικογένειας» ιδρύθηκε με Προεδρικό Διάταγμα που υπεγράφη τον Μάιο του 2008 από τον Πούτιν και απονέμεται σε γονείς που διαθέτουν 7 ή περισσότερα παιδιά και φροντίζουν για την υγεία, την εκπαίδευση και την σωματική, πνευματική και ηθική τους ανάπτυξη. Ο ίδιος ο Ρώσος πρόεδρος δήλωσε προς τις οικογένειες αυτές που συγκεντρώθηκαν στο προεδρικό μέγαρο:



«Μια μεγάλη οικογένεια δεν είναι μόνο ευτυχία, αλλά είναι πάνω απ' όλα μεγάλη εργασία και ευθύνη. Πρόκειται για εργασία χωρίς διαλείμματα και Σαββατοκύριακα. Αυτός ο ευγενικός και γενναιόδωρος δρόμος στη ζωή είναι ένα μονοπάτι που έχετε επιλέξει με γνώμονα την δικής σας καρδιά και βλέπουμε ότι η γονική σας αγάπη είναι πραγματικά απεριόριστη και φτάνει σε όλα τα παιδιά, είτε τα δικά σας είτε τα υιοθετημένα παιδιά.

Οι οικογένειες σαν τις δικές σας, μεγάλες και γεμάτες γενναιόδωρη γονική αγάπη, ενσωματώνουν αιώνες παραδόσεων ενσυναίσθησης και καλοσύνης, και αποδεικνύουν μέσω του παραδείγματος τους ότι δεν υπάρχουν εμπόδια για την επιθυμία να ενεργήσετε εποικοδομητικά, και να κάνετε το καλό προσφέροντας φωτεινά παραδείγματα σε όσους θέλουν να σας ακολουθήσουν. Ο Θεός να σας δίνει καλή υγεία, τύχη και ευτυχία!».

2. ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/06/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/06/2018

Σελίδα: 27



ΑΡΘΡΟ

ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΠΕΠΠΑ

ΤΟ «ΜΝΗΜΟΝΙΟ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

ο μνημόνιο του δημογραφικού προβλήματος δεν τελειώνει τον Αύγουστο. Γιατί, τελειώνει το άλλο; Θα μου πείτε. Σύμφωνα με όλες τις έρευνες, ο πληθυσμός της χώρας θα έχει μειωθεί αισθητά με μαθηματική ακρίβεια στα επόμενα πενήντα χρόνια. Σύμφωνα με ποσοποιημένες έρευνες, τα τελευταία 100 χρόνια ο πληθυσμός της χώρας αυξήθηκε μεν, αλλά πολύ περισσότερο αυξήθηκε ο πληθυσμός άνω των 65 ετών. Επίσης είναι ο έκτος πιο γερασμένος στον κόσμο.

Από τη δεκαετία του '50 και μετά υπήρξε μια αύξηση του πληθυσμού της χώρας, η οποία όμως στηρίχτηκε στην αύξηση του προσδόκιμου ζωής παρά στο «baby boom». Από το 1990 και μετά, το φυσικό ισοζύγιο ήταν ελάχιστα θετικό, καθώς μειώθηκαν οι γεννήσεις και η Ελλάδα είχε αρχίσει να γίνεται χώρα υποδοχής μεταναστών. Επίσης να προσθέσουμε ότι τα τελευταία χρόνια οι νέοι της χώρας μας (το εν δυνάμει εργατικό δυναμικό) μεταναστεύουν στο εξωτερικό.

Δεν γίνεται λοιπόν η χώρα να κάνει μακροπρόθεσμο πολιτικό/γεωστρατηγικό σχεδιασμό χωρίς να λαμβάνει υπ' όψιν την υπογεννητικότητα. Ποιες είναι οι συνέπειες αυτού του προβλήματος στην κοινωνική συνοχή και στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας και ποια οικονομία είναι βιώσιμη όταν ο αριθμός των συνταξιούχων αυξάνεται και του εργατικού δυναμικού μειώνεται, ειδικά στην Ελλάδα όπου το σύστημα ασφάλισης είναι διανεμητικό, δηλαδή η τωρινή γενιά εργαζομένων «διανέμει» δικό της εισόδημα προς τις παλαιότερες γενιές για τις συντάξεις τους; Ένα σχέδιο εξόδου της χώρας από την κρίση πρέπει να περιλαμβάνει και τη λύση στο δημογραφικό πρόβλημα, αλλιώς υπονομεύεται η ευημερία της χώρας. Διεθνείς έρευνες έχουν δείξει ότι η δημογραφία επηρεάζει καθοριστικά την οικονομία και η μείωση του πληθυσμού είναι συνδεδεμένη με την οικονομική συρρίκνωση - λιγότερος πληθυσμός, λιγότεροι καταναλωτές και συνεπώς λιγότεροι εν δυνάμει παραγωγοί. Η πολιτεία οφείλει να στηρίζει την ελληνική οικογένεια, γιατί το φορολογικό σύστημα της χώρας δεν ευνοεί τη δημιουργία μεγάλων οικογενειών. Θα ήταν προτιμότερο να σταματήσει η υπέρμετρη φορολόγηση των πολυμελών οικογενειών και στις θέσεις των φόρων αυτών να μπουν κίνητρα απόκτησης παιδιών. Ακόμα μπορούν να δοθούν άτοκα δάνεια σε νέες οικογένειες, βελτίωση των υπάρχόντων αλλά και νέων βρεφονηπιακών σταθμών που να μπορούν να εξυπηρετούν τα ωράρια των εργαζόμενων μητέρων.

Το δημογραφικό πρόβλημα είναι και εθνικό ζήτημα. Η εθνική ανεξαρτησία και η εδαφική ακεραιότητα είναι στενά συνδεδεμένα με την αύξηση και ανανέωση του πληθυσμού της χώρας. Όπως έγραψε και ο Θουκυδίδης «Άνδρες γαρ πόλις, και ου τείχη ουδέ νέες ανδρών κενά».

Με την πρόταση αυτή ήθελε να τονίσει τη σημασία του έμψυχου υλικού. Είναι ιστορικά αποδεδειγμένο ότι δημογραφικές ανισορροπίες μεταξύ γειτονικών κρατών τείνουν να καλυφθούν με οποιονδήποτε τρόπο υπέρ εκείνου με μεγαλύτερο πληθυσμό. Ακόμα και μεγάλες αυτοκρατορίες, όπως η Ρωμαϊκή ακόμα και η Σοβιετική Ένωση, πρώτα μειώθηκαν δημογραφικά και μετά ήρθε η παρακμή.

Μόνο με σωστές πολιτικές αποφάσεις μπορεί να επηρεαστεί η δημογραφική συμπεριφορά και οι θεωρητικές επισημάνσεις να γίνουν γρήγορα πράξη, γιατί η ζωή δεν θα μείνει εκεί που έφτασε, αλλά θα προχωρήσει...

Ο Ιωάννης Πέππας είναι οικονομολόγος-διεθνολόγος, απόφοιτος του Πάντειου Παν/μίου και του City University Of London.



Αυξάνεται ο ΕΝΦΙΑ που... καταργείται από χρόνια



Α ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΠΑΠΑΔΗ

Αλλη μια μεγαλοπρεπής κωλοτούμπα προ των πυλών: η κυβέρνηση του συνθήματος «ο ΕΝΦΙΑ δεν αλλάζει, δεν διορθώνεται, καταργείται» προχωρά την επόμενη εβδομάδα στην αύξηση των αντικειμενικών αξιών και φορτώνει πρόσθετα βάρη μέσω του φόρου κατοχής ακινήτων σε ένα εκατομμύριο ιδιοκτήτες. Όλα τα... μεγαλόπνοια σχέδια θα παραμείνουν στο συρτάρι. Το πρώτο σχέδιο πρόβλεπε όλα τα πρόσθετα βάρη από την αλλαγή των αντικειμενικών αξιών να τα φορτώσουν στους 500.000 ιδιοκτήτες που πληρώνουν συμπληρωματικό φόρο. Το σχέδιο αυτό επεστράφη ως... απαράδεκτο από τους δανειστές, με το επιχείρημα ότι δεν μπορεί η κυβέρνηση να προωθήσει μέτρα που να συρρικνώνουν τη φορολογική βάση αντί να τη διευρύνουν. Στη συνέχεια, όταν το υπουργείο Οικονομικών αντιλήφθηκε ότι οι μεγαλύτερες επιβαρύνσεις αφορούν τους ιδιοκτήτες ακινήτων των λεγόμενων «λαϊκών» συνοικιών, προσπάθησε αρχικά να αναβάλει την αναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών και στη συνέχεια (επειδή εισέπραξε μια ακόμη άρνηση) να περάσει τις μεταβολές των αντικειμενικών αξιών σε... δόσεις, ώστε η σημερινή κυβέρνηση να πιει το μισό μικρό ποτήρι από την αλλαγή των αντικειμενικών αξιών και το υπόλοιπο μισό να κληθεί να το πιει η επόμενη κυβέρνηση (δεδομένου ότι τα εκκαθαριστικά του 2019 θα έχουν σταλεί τον Αύγουστο του 2019 όταν (εκτός συνταρακτικότατου

απροόπου) οι κάλπες για τις βουλευτικές εκλογές θα έχουν ήδη σπθεί. Ετσι, μείναμε με την προσπάθεια Τσακαλώτου να καθυποχάσει τους βουλευτές του κόμματός του, οι οποίοι θα κληθούν να πουν «ναι» σε μια ακόμη φορολογική επιβάρυνση η οποία αυτή τη φορά θα αφορά ένα εκατομμύριο ιδιοκτήτες ακινήτων. Αύριο θα γίνουν και τα «αποκαλυπτήρια» για το πώς ακριβώς έχουν μαγειρευτεί οι συντελεστές υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ και του συμπληρωματικού φόρου, ώστε να μετριαστούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι επιπτώσεις για τους ιδιοκτήτες των «λαϊκών συνοικιών».

Οι αντικειμενικές αξίες που θα ανακοινηθούν την επόμενη εβδομάδα και οι συντελεστές υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ θα είναι προϊόν «μαγειρέματος». Ενώ οι εισηγήσεις από τους εκτιμητές για τη μεγάλη πλειοψηφία των περιοχών της χώρας είναι διαθέσιμες στο υπουργείο Οικονομικών εδώ και τουλάχιστον δύο μήνες, οι υπηρεσίες έχουν επιδοθεί σε ένα εξαντλητικό παιχνίδι με τα νούμερα ώστε οι αλλαγές να μην αλλοιώνουν σε πολύ μεγάλο βαθμό την «ταξική» πολιτική που θέλει να ακολουθήσει η κυβέρνηση και στα ακίνητα. Ετσι, στις λεγόμενες λαϊκές συνοικίες θα δούμε αυξήσεις στις τιμές ζώνης, οι οποίες όμως δεν θα επηρεάσουν και το ποσό του ΕΝΦΙΑ ανά τετραγωνικό μέτρο (ο.σ.: αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο τα δύο τρίτα των ιδιοκτητών δεν θα δουν μεταβολή στο εκκαθαριστικό τους), ενώ στις ακριβές περιοχές οι μειώσεις δεν θα είναι τόσο μεγάλες ώστε οι αντικειμενικές αξίες να αποτιμώνουν την «καταστροφή» που έχει γίνει στην κτηματαγορά μέσα

στην τελευταία 10ετία (ο.σ.: ειδικά στις ακριβότερες περιοχές, οι τιμές ζώνης παραμένουν ουσιαστικά στα ίδια επίπεδα από το 2007).

Οι αλλαγές που θα ανακοινωθούν την επόμενη εβδομάδα δεν επιτυγχάνουν το ζητούμενο, που είναι η εξίσωση των αντικειμενικών αξιών με τις εμπορικές, καθώς η κυβέρνηση αποφάσισε να αφήσει μια σειρά από εκκρεμότητες για τον... επόμενο:

Δεν υπάρχει καμία παρέμβαση στους συντελεστές εμπορικότητας, οι οποίοι παραμένουν σε εξωφρενικά διαφορετικά επίπεδα σε σχέση με τις πραγματικές συνθήκες στην αγορά.

Δεν ενεργοποιήθηκε ο «αυτόματος μηχανισμός» αναπροσαρμογής των τιμών ζώνης, κάτι που παραμένει ως εκκρεμότητα να γίνει από το νέο έτος. Πρακτικά, θα δούμε να περνάει διάταξη που θα προβλέπει τη σύσταση μόνιμης μονάδας στο υπουργείο Οικονομικών με έργο τις αντικειμενικές αξίες των ακινήτων, η οποία θα αναλάβει να συντονίζει τις προσπάθειες ώστε από το νέο έτος (και στη συνέχεια ανά έτος) να έχουμε διορθωμένες αξίες.

Δεν βρέθηκε τρόπος να προσδιοριστεί επακριβώς η αξία των αγροτεμαχίων και των οικοπέδων εκτός σχεδίου, εκκρεμότητα η οποία θα επιλυθεί του χρόνου. Η αναβολή δεν έγινε τυχαία. Φορολογητέα ύλη 110 δις. ευρώ παραμένει για μια ακόμη χρονιά στο απυρόβλητο, με αποτέλεσμα να πληρώνουν περισσότερα τα 500.000 κορόιδα που υπάγονται στον συμπληρωματικό φόρο.